

高考体检现场,大部分考生的视力都达不到5.0

# 体检全拿合格 考生坦言挺难

本报记者 杨霄

27日,高考体检进行中。记者从市中区体检站现场了解到,大部分考生视力低于5.0,“胖墩”考生少见,牙齿不齐者较多。看来,考生想在体检所有项目中拿到合格难度较大。



## 记住体检结论 有针对性报考

在体检结束时,主检医生会对学生的体检状况作出结论,并提醒考生在报考时应该注意的事项。考生应认真阅读拟报院校的《招生简章》,特别是一些医学类院校对视力的具体要求,避免因视力原因超过学校具体要求而退档。

根据《普通高等学校招生体检工作指导意见》(以下简称《指导意见》),高考体检结果分完全合格、合格但部分专业受限和不合格三种。完全合格表示考生的身体状况符合高校各专业学习要求,能够完成学业,考生选报专业时没有限制;合格但部分专业受限表示考生患有某种疾病或生理缺陷,不能按专业培养方案完成学业,符合《指导意见》第二部分中的某些条款,父母要提醒孩子报考时避开这些条款涉及的相关专业;不合格是指考生身体状况符合《指导意见》第一部分中的某一条款,主要为精神病、有重要脏器疾病或传染病,这部分考生要先治疗疾病,今年暂不宜报考。

除了视力,部分学校的特殊专业对超重及肥胖也有要求,学生应按照体检结论结合高校招生简章合理报考。

## 大部分考生近视,用眼过度是主因

记者在位于市中区解放路上的体检站看到,已经检查完毕的考生们三五个聚集一堆,讨论刚刚进行的体检。“我的视力太差了,这可怎么办?会不会影响高考报专业呢?”“虽然不戴眼镜,但是上课的时候经常看不清黑板。”“还说呢,我600多度,摘掉之后就看不见没什么区别。”“看完视力,让很多学生忐忑不安。”“刚才我出来之前,医生对我说,让我注意第二大项的第四五小项。那是不是就不能报军校了?”一位女生说。

据招生办工作人员介绍,

现在体检还在进行中,具体的统计数据还没有出来。但是据不完全统计,大部分考生的视力都达不到5.0,而视力超过5.0的考生太少了,可谓“凤毛麟角”。“视力特别好的多是体育专业的考生,其次是美术类和音乐类的,普通文化课考生的视力较差。”

据领队老师介绍,他班的学生大部分都戴眼镜,除去先天性的,“学习压力大是一部分原因,另一方面,现在学生都有手机、ipad等电子数码产品,都爱晚上睡觉前玩,太伤眼睛了。”

## 肥胖考生减少,牙齿不齐者多

在现场,记者发现,来体检的学生体型都比较正常,没发现有肥胖的考生。“我刚上高中的时候比现在胖,后来我妈特别注意,不让我吃零食,做饭的时候也特别注意营养搭配,平时还拉着我去锻炼。”一位女生告诉记者,从高一到现在,她瘦了近15斤,多亏了家长监督。

另一位带队老师告诉记者,学生现在会刻意地保持体型,尤其是女生爱美。男生也挺注意,就算自己不注意,家长们也会提醒他们。“现在

很多家长观念变了,知道胖的害处,从小就特别注意控制孩子吃高热量的食物。”同时,记者了解到,女生体重相对较好,男生体重有偏重的,但是大多数都在标准范围内。

另外,记者还了解到,在口腔检查中部分学生的牙齿不齐,虽然不会影响大学的专业报考,但是不少学音乐的学生却有了想做牙齿矫正的想法,“我觉得牙齿不齐实在影响形象,尤其是我是学音乐的,一张嘴太难看了。”



4月19日 央视展播品牌

# 大自然地板

预交100元 最高送1788元  
超值预约好礼一触即发

齐鲁电视台全程保价,见证优质品质

三大金牌主持人空降六城,誓捍底价

除了震撼,我无法承诺太多

79元/m<sup>2</sup>起 199元/m<sup>2</sup>起 289元/m<sup>2</sup>起

仿实木地板12.2mm厚 美学仿古地板

康德美学1号



鲁南装饰城大门口大自然地板

3638899

居然之家负一楼大自然地板

4165999

滕州善国北路城管局南邻大自然地板

5871999



现金大奖等你拿